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PAUTA 
13ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 28.10.2019 

Segundo Período da Sessão Legislativa de 2019 
20h 

 
I – PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE 

 
1.1  Verificação do Quorum 
 
1.2 Discussão da Ata da Reunião Ordinária anterior: 
 
1.3 Expediente do Executivo: 
 
- Ofício nº 258/2019, subscrito pelo Secretária de Educação e Cultura, Sra. Tani Rose  
Ribeiro, em resposta à Indicação nº 472/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos 
da Silva, informando que foi alterado o local de embarque dos alunos do Projeto Escola 
da Vida, conforme sugerido pelo ilustre Vereador.  
 
- Ofício nº 264/2019, subscrito pelo Secretária de Educação e Cultura, Sra. Tani Rose  
Ribeiro, em resposta ao Ofício nº 114/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá, 
encaminhando informações e relatórios sobre o Projeto Escola da Vida.  
 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 883/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 109/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá, 
informando que o valor pago pela tonelada do lixo é de R$ 159,87 e que em média se 
recolhe por dia 60 toneladas na cidade de Alfenas/MG. 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 884/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 96/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá, no 
qual encaminha os relatórios de empenhos pagos e liquidados da empresa Alfetur. 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 885/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 98/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá, no 
qual informa que o item alumínio não estava no leilão ocorrido em 08/2019. 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 886/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta à Indicação nº 345/2019, de autoria do Vereador Domingos dos Reis 
Monteiro, no qual informa que em breve serão tomadas as medidas necessárias para 
sanar os transtornos mencionados na referida indicação. 
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- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 887/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 75/2019, de autoria dos Vereadores Antônio Carlos 
da Silva e Domingos dos Reis Monteiro, informando que os esclarecimentos sobre os 
aluguéis pagos pelo Prefeitura já foram feitos pela Secretária de Fazenda no mês 
09/2019. 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 888/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 76/2019, de autoria do Vereador José Carlos de 
Morais, no qual informa que a empresa Esate não prestou, não presta serviços e não 
fornece nenhum produto para a Prefeitura de Alfenas. 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 889/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 101/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá, no 
qual encaminha os relatórios com as informações dos empenhos liquidados e pagos da 
empresa Fundação Guimarães Rosa, referente aos contratos 167/2018 e 106/2017. 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 900/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 111/2019, de autoria do Vereador José Carlos de 
Morais, onde solicita a possibilidade de contratação de médicos ortopedistas, informando 
sobre a dificuldade da Secretaria de Saúde na contratação dos referidos profissionais. 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 902/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta às Indicações nºs 385 e 488/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos 
da Silva, no qual informa que os serviços solicitados foram devidamente realizados. 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 903/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta às Indicações nºs 476 e 482/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá, 
no qual informa que os serviços solicitados foram devidamente realizados. 
 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 904/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Ofício nº 199/2019, de autoria do Vereador Domingos Monteiro no qual 
informa que os serviços solicitados foram devidamente realizados. 
 
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 908/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 114/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá, 
encaminhando informações e relatórios sobre o Projeto Escola da Vida. 
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- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 916/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 117/2019, de autoria do Vereador José Carlos de 
Morais, no qual informa que o pedido de individualização das vagas públicas de 
estacionamento dentro da área delimitada como estacionamento rotativo está em análise 
pelo setor competente.  
 
- Ofício/Gab/Vice-Prefeito nº 917/2019, subscrito pelo Secretário Executivo Sr. Antônio 
Carlos Esteves Pereira ao Presidente desta Casa Legislativa Fábio Marques Florêncio, 
em resposta ao Requerimento nº 118/2019, de autoria do Vereador Edson Lellis dos 
Reis, no qual informa que as placas de regulamentação foram devidamente  implantadas 
nos trechos da BR- 491.  
 
 
1.4 Leitura das indicações de Vereadores: 
 
- Indicação nº 504/2019, de autoria do Vereador José Carlos de Morais 
Assunto: colocar um redutor de velocidade na Rua Pedro Tercetti, nas proximidades do nº 
160, no Bairro Morada do Sol. 
 
- Indicação nº 505/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva 
Assunto: pintura horizontal de lombada localizado no cruzamento da Avenida Dr. Lincoln 
Westin com rua Zita Engel Ayer, nas proximidades do bar do Geraldinho e Vila Promessa. 
 
- Indicação nº 506/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva 
Assunto: desentupimento de bueiros, operação tapa buracos e resolução de problemas 
de água que desce constantemente sentido vila esperança pela Alameda dos 
Flamboyants - bairro Jd. Primavera. 
 
- Indicação nº 507/2019, de autoria do Vereador Domingos dos Reis Monteiro 
Assunto: providências quanto a uma árvore localizada na Rua Treze de Maio, em frente 
ao imóvel nº 184, centro. 
 
- Indicação nº 508/2019, de autoria do Vereadora Katia Goyatá. 
Assunto: que interceda junto ao setor competente a fim de verificar a possibilidade de 
reforçar a pintura da faixa de pedestres situada na esquina da Rua Amélio da Silva 
Gomes com a Avenida São José, na altura do restaurante Sushi Show. 
 
- Indicação nº 509/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva 
Assunto: Troca de lâmpadas em poste iluminação pública na Alameda dos Flamboyants, 
próximo ao nº300, no Jardim Primavera. 
 
- Indicação nº 510/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva 
Assunto: troca de lâmpadas em poste de iluminação pública na rua Jesuíno Figueiredo 
Bayão, próximo dos nº30/38, no bairro Vila Esperança e operação tapa buraco em toda a  
sua extensão. 
 
- Indicação nº 511/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva 
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Assunto: troca de lâmpadas em poste iluminação pública na Alameda dos Flamboyants, 
próximo dos números 664/658, no Jardim Primavera e solicita a instalação de um poste 
nesta rua, próximo à avenida Dr. Lincoln Westin. 
 
- Indicação nº 513/2019, de autoria do Vereadora Katia Goyatá. 
Assunto: Realizar limpeza das calçadas e do meio-fio em toda a extensão da Rua Padre 
João Batista. 
 
- Indicação nº 514/2019, de autoria do Vereadora Katia Goyatá. 
Assunto: eliminação do mato nas calçadas e bueiros existentes na Rua Fama. 
 
- Indicação nº 515/2019, de autoria do Vereador Reginaldo Flauzino. 
Assunto: Que verifique a possibilidade de implementar, através de Projeto de Lei a ser 
enviado para esta Casa, a instituição da Semana Municipal de Ações Voltadas à 
Consciência Negra. Para facilitar o desenvolvimento do projeto, venho encaminhar minuta 
em anexo a esta indicação.  
 
- Indicação nº 516/2019, de autoria do Vereador Domingos dos Reis Monteiro 
Assunto: Com a troca da iluminação pública que vem ocorrendo em diversos pontos de 
nossa cidade, que o Prefeito utilize do material retirado nos bairros e comunidades rurais. 
 
- Indicação nº 517/2019, de autoria do Vereador João Carlos Tercetti Augusto 
Assunto: operação tapa-buracos na Rua José Paraíso, no Bairro Residencial Oliveira. 

 
- Indicação nº 518/2019, de autoria do Presidente Fábio Marques Florêncio. 
Assunto: verificar a situação de uma árvore que secou na Rua João Pinheiro, 1117, no 
bairro Jardim Boa Esperança. 
 

 
1.5 Palavra do vereador (concessão da palavra aos vereadores para breves comentários 
sobre a matéria do expediente ou sobre qualquer assunto de interesse público). 
 
II – SEGUNDA PARTE – ORDEM DO DIA 
 
2.1 Apresentação de Proposições: 
 
 2.1.2 Projetos de inciativa do Legislativo: 
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Presidente Fábio Marques Florêncio, que 
“Concede diploma de honra ao mérito a Jefferson Pereira Souza Freire”. 
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Presidente Fábio Marques Florêncio, que 
“Concede diploma de honra ao mérito ao Sr. Ivan de Souza Freire”. 
 
2.2 Leitura de Pareceres: 
 
 2.2.1 Parecer conjunto das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e 
Redação Final e de Orçamento e Finanças Públicas: 
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- Projeto de Lei nº 54/2018, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder 
Executivo a conceder remissão total, bem como isenção, de créditos tributários do 
Município correspondente a eventuais dívidas da CODEMIG relativas a impostos, taxas e 
contribuições e seus acessórios, incidentes sobre terrenos integrantes do Distrito 
Industrial de Alfenas - MG”. 
 
- Projeto de Lei nº 67/2019, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a 
desafetação e afetação de áreas públicas, doação para fins empresariais e dá outras 
providências”. (Empresa: WD Alumínios, Indústria, Comércio, Exportação e Importação 
Ltda.) 
 
 
2.3. Discussão e Votação de Proposições: 
 
 2.3.1 Discussão e Votação em Único Turno: 

 
a) Emendas: Emenda de autoria conjunta da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento e Finanças Públicas ao - 
Projeto de Lei nº 54/2018, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder 
Executivo a conceder remissão total, bem como isenção, de créditos tributários do 
Município correspondente a eventuais dívidas da CODEMIG relativas a impostos, taxas e 
contribuições e seus acessórios, incidentes sobre terrenos integrantes do Distrito 
Industrial de Alfenas - MG”. 
 

I – EMENDA MODIFICATIVA: a ementa do Projeto de Lei nº 54/2019 
passará a viger com a seguinte redação: 

 
“Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção de tributos 
à Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas 
Gerais – CODEMIG e dá outras providências” 

 
II –  EMENDA SUPRESSIVA: suprima-se o art. 1º do Projeto de Lei nº 

54/2018. 

III – EMENDA MODIFICATIVA: transforma o parágrafo único em art. 1º do 

Projeto de Lei nº 54/2018 que passará a viger com a seguinte redação, renumerando-

se os artigos subsequentes: 

 

“Art. 1º Fica o Poder Executivo autorizado a conceder isenção à 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas Gerais – CODEMIG, por até 



Página 6 de 8 
 

5 (cinco) anos,  contados da publicação desta Lei, dos tributos incidentes sobre 
todos os terrenos situados no Distrito Industrial de Alfenas, inclusive sobre 
impostos, taxa e contribuições de melhorias instituídos posteriormente ao ato  de 
concessão da isenção, sem prejuízo da cobrança dos créditos relativos aos 
tributos de competência municipal aos atuais promissários compradores, 
adquirentes e/ou ocupantes desses imóveis.” 

 
IV – EMENDA ADITIVA: acrescenta-se parágrafo único ao art. 1º do 

Projeto de Lei nº 54/2018, renumerando-se os dispositivos seguintes, que passará a 

vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 1º (...) 
 Parágrafo único. A concessão da isenção prevista no caput do art. 1º 

somente será possível mediante sua consignação no demonstrativo de Estimativa 
de Compensação da Renúncia de Receita constante  da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias vigente, nos moldes da Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 
2000 – Lei de Responsabilidade Fiscal.” 

 
- Emenda de autoria conjunta da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 
Redação Final e de Orçamento e Finanças Públicas ao - Projeto de Lei nº 67/2019, 
de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a desafetação e afetação de áreas 
públicas, doação para fins empresariais e dá outras providências”. (Empresa: WD 
Alumínios, Indústria, Comércio, Exportação e Importação Ltda.) 
 

I - EMENDA MODIFICATIVA:   o § 2º do art. 3º do Projeto de Lei nº 67/2019 

passará a viger com a seguinte redação: 

 
“Art. 3º (...) 
 
§ 2º Ficam concedidos à empresa donatária os prazos de 180 (cento e oitenta) 

dias para início das obras e de 2 (dois) anos para a sua conclusão e instalação da 
empresa no local,   contados da publicação desta Lei. 

 
 
II - EMENDA MODIFICATIVA:  o § 3º e inciso I do art. 3º do Projeto de Lei nº 

67/2019 passará a viger com a seguinte redação: 

 
 



Página 7 de 8 
 

“Art. 3º (...) 
 
§ 3º O referido imóvel, com a doação, torna-se indivisível, inalienável, 

intransferível e impenhorável, pelo prazo de 10 (dez) anos, sob pena de anulação 
automática da Escritura Pública de Doação do Bem e sua consequente reversão ao 
patrimônio público municipal, além da perda das benfeitorias porventura ali 
existentes, na ocorrência das seguintes situações: 

 
b) Requerimentos 

 
- Requerimento n.º 120/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva.  
Assunto: Reitera o requerimento anterior de n.º 108/2019, no sentido de informar, 
documentalmente, a respeito da notificação ICP 0016.107.000277-4 (cópia em anexo); 
pois moradores do bairro Colinas Park solicitam notícias e providências ao termo ora 
reportado. 
 
 
- Requerimento n.º 121/2019, de autoria do Vereador Domingos dos Reis Monteiro.  
Assunto: que se remeta a esta Câmara Municipal, a fim de proporcionar a atualização de 
conhecimento dos atuais Vereadores, mediante relação especificativa e esclarecedora, na 
qual estejam inseridos todos os imóveis utilizados pela Prefeitura de Alfenas, para uso 
próprio ou de terceiros, na condição de locatária dos mesmos, de modo a que sejam 
devidamente identificados os nomes de seus respectivos proprietários, os endereços de 
tais localizações, assim como os valores inerentes aos aluguéis contratualmente definidos 
e que estejam em vigência, bem como os critérios utilizados para a definição das referidas 
locações de imóveis. 
 
- Requerimento n.º 122/2019, de autoria do Vereador Domingos dos Reis Monteiro.  
Assunto: Requeiro a Vossa Excelência, depois de ouvido o plenário na forma regimental, 
que oficie o Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que solicite ao Secretário Municipal de 
Planejamento e Gestão, o Senhor Rodolfo Gonçalves Chaib, o envio de documentos e 
relatórios à esta Casa Legislativa, que possam esclarecer o seguinte: 
 

1- Qual o cronograma de execução da obra que irá fazer a ligação entre das avenidas 

XV de Novembro e Henrique Munhoz Garcia? 

- Requerimento n.º 123/2019, de autoria do Vereador Domingos dos Reis Monteiro. 
Assunto: Informações sobre o evento "Big Biker Super Edition 2019 - Alfenas MG", que 

aconteceu no dia 20/10/2019, conforme abaixo:  

1) - Valores pagos referente à realização do evento? 
 
2) - Relação dos fornecedores e valores pagos/empenhados à cada fornecedor?. 

 
- Requerimento n.º 125/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá.  
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Assunto: que informe a esta Casa Legislativa qual a pendência dos apartamentos do 
prédio Tupã, no Jardim São Paulo que ainda não tenham sido entregues aos respectivos 
compradores e quando serão entregues. Informar data, detalhando dia, mês e ano. 
 
- Requerimento n.º 126/2019, de autoria do Vereador Domingos Monteiro.  
Assunto: que informe a esta Casa Legislativa quando será realizada a operação tapa 
buracos na Rua Maurício Leite da Silva, no bairro Jardim Boa Esperança. 
 
- Requerimento n.º 127/2019, de autoria da Vereadora Katia Goyatá.  
Assunto: Que informe a esta Casa de Leis, bem como enviando documentos,  o relatório 

das multas dos motoristas que prestam serviços à Secretaria Municipal de Saúde, 

especificamente em relação anos de 2018 à 2019, fazendo constar: 

I – Nome de todos os motoristas; 

II – Informação sobre quais motoristas foram multados. 

2.3. Discussão e Votação de Proposições: 
 

2.3.1 Discussão e Votação em Primeiro Turno: 
 
- Projeto de Lei nº 54/2018, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder 
Executivo a conceder remissão total, bem como isenção, de créditos tributários do 
Município correspondente a eventuais dívidas da CODEMIG relativas a impostos, taxas e 
contribuições e seus acessórios, incidentes sobre terrenos integrantes do Distrito 
Industrial de Alfenas - MG”. 
 
- Projeto de Lei nº 42/2019, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a doação de 
imóvel pertencente ao Município de Alfenas, com obrigação de fazer, para fins empresariais”.  
 
- Projeto de Lei nº 67/2019, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a 
desafetação e afetação de áreas públicas, doação para fins empresariais e dá outras 
providências”. (Empresa: WD Alumínios, Indústria, Comércio, Exportação e Importação 
Ltda.) 

 
III – PARTE FINAL – CONSIDERAÇÕES FINAIS (pronunciamento dos vereadores, 
vedado o retorno de matéria já discutida ou comentada no Expediente ou na Ordem do 
Dia).  
 

C O N V O C A Ç Ã O 
 
Ficam os Srs. Vereadores convocados para a Sessão Solene a ser realizada no dia 29 de 
outubro de 2019, terça-feira, às 20h, no Salão Nobre da Câmara Municipal, para 
solenidade de entrega de Título de Cidadão Honorário ao Sr. Celso Fortes 
Bittencourt, homenageado pelo Vereador Fábio Marques Florêncio. 


